
 

 
 
 
 
 
 
       
 
 
 
CINEphil_101 

Cinema that makes you think. 
 

Το πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ Φιλοσοφικού Κινηματογράφου 
έρχεται στο Ηράκλειο! 

  
10 έως 18 Μαΐου 2025 

 

Το CINEphil_101 Διεθνές Φεστιβάλ Φιλοσοφικού Κινηματογράφου ξεκινά το ταξίδι του 
στο Ηράκλειο Κρήτης, από τις 10 έως τις 18 Μαΐου 2025. Είναι το μοναδικό ανάμεσα στα 
κινηματογραφικά φεστιβάλ της χώρας κι ένα από τα λίγα στον κόσμο που προβάλλουν 
τη στενή σχέση του σύγχρονου κινηματογράφου με τον φιλοσοφικό στοχασμό, 
μεταμορφώνοντας την πόλη για εννέα μέρες σε σημείο συνάντησης για δημιουργούς, 
ακαδημαϊκούς και το ευρύ κοινό.  

Στόχος του CINEphil_101 είναι να φέρει τη φιλοσοφία στον δημόσιο χώρο με το κριτικό 
βλέμμα του ανεξάρτητου κινηματογράφου, δημιουργώντας έναν ζωντανό κόμβο τέχνης 
και ιδεών. Στο CINEphil_101 ο κινηματογράφος είναι μία πρόκληση να σκεφτούμε, να 
αμφισβητήσουμε, να κατανοήσουμε τον κόσμο και τον εαυτό μας, και η κινηματογραφική 
εμπειρία είναι μια αφετηρία ανοιχτού διαλόγου. 

Το πρόγραμμα του Φεστιβάλ περιλαμβάνει διεθνές διαγωνιστικό τμήμα ταινιών μεγάλου 
μήκους που αναδεικνύουν σημαντικά φιλοσοφικά ζητήματα, όπως η ταυτότητα, η συνείδηση, 
η ελεύθερη βούληση και τα ανθρώπινα δικαιώματα, θεματικές προβολές ταινιών μικρού 
μήκους δημιουργών του Ηρακλείου “HERAKLION Shorts”, επιλογή ταινιών animation 
σε συνεργασία με το ANIMASYROS Διεθνές Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων, καθώς και τις 
ειδικές προβολές Q&A “Philosophers meet Film” και “Filmmakers meet the Public”, με 
προσκεκλημένους, για φέτος, τον Ομότιμο Καθηγητή Φιλοσοφίας Στέλιο Βιρβιδάκη και τον 
βραβευμένο σκηνοθέτη Γιώργο Ζώη. Στο πλαίσιο του CINEphil_101, θα παρουσιαστεί 
μάλιστα ειδικό αφιέρωμα “TRIBUTE: Γιώργος Ζώης”, κατά το οποίο θα προβληθούν όλες οι 
ταινίες μικρού μήκους του δημιουργού. 



 

Στην ενότητα των προβολών του CINEphil_101 περιλαμβάνονται ακόμη οι επιλεγμένες 
ταινίες μικρού μήκους του 1ου Μαθητικού Διαγωνισμού «Νέοι CINE-Φιλόσοφοι». 
Μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίου και Λυκείου από 50 σχολεία της χώρας άντλησαν 
έμπνευση από τη θεματική «Αρεστά ψεύδη, άβολες αλήθειες» και δούλεψαν ομαδικά για να 
εκφράσουν δημιουργικά τις σκέψεις τους για την αλήθεια και το ψέμα στην καθημερινή ζωή, 
τις κοινωνικές σχέσεις, τα social media και τη διάδραση με την τεχνητή νοημοσύνη. Ο 
διαγωνισμός υλοποιείται σε συνεργασία με το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου, 
Οπτικοακουστικών Μέσων & Δημιουργίας (ΕΚΚΟΜΕΔ) και το Ίδρυμα Παναγιώτη και 
Έφης Μιχελή. 

Το πρόγραμμα προβολών του 1ου CINEphil_101 πλαισιώνουν οι εκπαιδευτικές δράσεις 
«Φιλ(μ)σοφία για Παιδιά», «Masterclass Kινηματογράφου» για εφήβους και 
εκπαιδευτικούς, «Masterclass Σεναρίου» για εφήβους και «Εργαστήριο Φωτογραφίας» για 
μαθητές Δημοτικού, οι οποίες στοχεύουν στην ανάπτυξη των κριτικών και δημιουργικών 
ικανοτήτων μικρών και μεγάλων με βιωματικές διαδραστικές μεθόδους.  

Οι δράσεις του Φεστιβάλ θα πραγματοποιηθούν στο Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο 
Ηρακλείου και σε κεντρικά σημεία της πόλης, με ελεύθερη είσοδο για το κοινό. Για το 
πλήρες πρόγραμμα και περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την ιστοσελίδα: 
cinephil101.gr. 

Παράλληλα, σε συνεργασία με τοπικούς φορείς, το 1ο CINEphil_101 περιλαμβάνει 
παράλληλες εκδηλώσεις πολιτισμού στην πόλη του Ηρακλείου και τον αρχαιολογικό 
χώρο της Κνωσού. 

Το CINEphil_101 Διεθνές Φεστιβάλ Φιλοσοφικού Κινηματογράφου διοργανώνεται από το 
Τμήμα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και τον μη κερδοσκοπικό φορέα δράσης 
πολιτισμού HE.art (Ηράκλειο Αρτ), με τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Κρήτης και του 
Δήμου Ηρακλείου, τη συνεργασία της ΔΕΠΑΝΑΛ Α.Ε. και του Ελληνικού Κέντρου 
Κινηματογράφου, Οπτικοακουστικών Μέσων & Δημιουργίας (ΕΚΚΟΜΕΔ), την 
υποστήριξη του Ιδρύματος Παναγιώτη και Έφης Μιχελή, υπό την αιγίδα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και του Πολιτιστικού Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου. 

Phil_101 σημαίνει «Εισαγωγή στη Φιλοσοφία» και το CINEphil_101 είναι το μεγάλο 
κινηματογραφικό φεστιβάλ της! 

Περισσότερες πληροφορίες: cinephil101.gr 

Ακολουθήστε στο CINEphil_101 στα social media: Instagram | Facebook   

 

Υπεύθυνη επικοινωνίας: 
Ελένη Μιχαλάκη 
michalaki.el@gmail.com 
(+30) 6970742550 
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